

# DRAPPELUL

Ziar independent

Inscris sub Nr. 13/1938 la Trib. Arad

ABONAMENTE:

Un an 200.—  
Pt. bănci, industrii, teate inst. part. și publ. 1000.—

Director:

VASILE I. OSTOIA

REDAȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

ARAD, STR. POPA ION RUSU Nr. 3 Tel. 19-91  
Timișoara, Str. Eugen de Savoia Nr. 6.

## Iubirea de neam, suprema datorie a fiecărui bun român

Suntem un singur popor și avem un singur ideal. Fiecare dintre noi trebuie să-și simtă datoria misiunii sale — românul care a crescut în legea creștinească va simți că tot ce-i mai scump pentru el, e neamul din care-și trage obârșia.

Neamul nostru e o pildă vie de vitejie printre toate neamurile europene. Suntem un trup și suflet când sunt zile de intristare ca și'n zile de bucurie.

Toate grijele să le îndreptăm spre virtuțile stămoșești. România în toate luptele ce le-au dat în trecut au fost invingători și păstrători vechei civilizații creștine.

Bunul Dumnezeu a avut grijă de acest popor falnic, plin de virtuți, iar bărbații

lui luminați au fost stele călăuzitoare ale biruințelor.

Luptătorii Românilor au fost luceferii sufletului românesc, ei prin sfaturile, prin gândurile scrise au luminat calea neamului, turnând curaj celor dornici de fapte mari.

Ascultați cuvintele lor, căci ei au desăvârșit epopeia vieții românești. Așa după cum soarele cu razele sale dă viață tuturor viețuitoarelor, așa și dragostea de neam încălzește sufletele înfierbântate și le face pline de tărie.

Mihai Viteazul a luptat pentru creștinătate, și-a iubit neamul, și ambele l-au făcut ca să păsească cu un croșm atâ de mare, încât a lăsat pagini mărețe în istoria universală. Și s'a jertfit eroi Mihai și și-a pierdut la un

moment dat tot ce a câștigat și ce avea mai scump, dar n'a disperat.

In ceasul de față exemplul măreț de vitejie a lui Mihai e o datorie a tuturor celor care cred în vitalitatea neamului românesc.

Oțeliți sufletește, întăriți trupește să avem înaintea ochilor pildele marilor înaintași a oamenilor iluștri, a înfăptuitorilor idealului național, căci ei sunt făuritorii marilor gânduri.

Și numai prin cuminenție și dragoste mare putem să ne unim, să fim păstrătorii idealului sfânt al națiunii, pentru care secole deardând s'au luptat atâta Români de bine.

Să înțelegem gândul lor!

c. r.

## O viață nouă pentru țărănime

Plugăria românească, atâta amar de vreme neabăgată în seamă, întrebuintată numai ca masă de manevră în timpurile atotputerniciei politice trăește astăzi o nouă viață.

În viața satului, acolo unde agenții electorali năvăleau să exploteze buna credință și naivitatea oamenilor, nu se mai văd astăzi decât echipe de propagandă culturală, echipe sanitare sau echipe de studențești care, contribuie cu pasiune la ridicarea nivelului sătesc.

Intunecul și besna de odinioară, a început să fie risipită de cinematograful sătesc, trimis în mijlocul oamenilor, de către Subsecretariatul de Stat al Propagandei. Conferențiarilor culturali și tehnici, în astăzi încordată atenția plugărilor, care până acum erau atrași de mirajul alcoolului dăruit de candidatul politic.

Pentru ca să-și cunoască țara, pentru ca să vadă cum se gospodărește și cum se lucrează pământul în alte regiuni, dl ministru al agriculturii N. Cornățeanu, a organizat excursiuni țărănești.

Pe lângă manifestările culturale, intrate în tradiția satelor, pe lângă corurile țărănești atâ de mult, apreciate, a început să fie pus pe picioare și un teatru pentru plugari.

Enumărând numai câteva din multiplele manifestări, dedicate în întregime ridicării cu orice preț a sătenilor noștri, alături de marea și permanentă grijă de îndreptare a standardului de viață, a îmbunătățirii și modernizării

uneltelor de muncă agricolă și a unui potențial economic mărit, constatăm cu o satisfacție deosebită, că a început o nouă viață pentru țărănimea românească.

Și această mare acțiune de ridicare a plugărimii, această permanentă și nobilă atențiune, a fost inițiată, este condusă și supravegheată de Majestatea Sa Regele Carol al II-lea.

Suveranul țării, în înalta Sa înțelepciune, în previziunea politică cu care este do-

tat, a înțeles rolul covârșitor pe care îl are de jucat, în progresul României, o bună stare a plugărimii, o ridicare și o înobilare, a celei mai numeroase și importante clase sociale românești.

Cu o țărănime puternică, bine dotată, suficient hrănită și stăpână pe destinul ei, neamul românesc, în întregime al lui, va câștiga în putere, în importanță și își va desăvârși un drum pe care îl are de făcut înainte!

## Cuvântarea părintelui Agârbiceanu

Cu prilejul discuției asupra răspunsului la adresă, — Părintele I. Agârbiceanu, luând cuvântul în numele publiciștilor și scriitorilor români, a rostit unul dintre acele discursuri, în care admiri nu numai aleasa expresivitate, de o clasică tălură verbală, ci și ansamblul armonios al ideilor și simțimentelor conținute.

După ce a adus mărturia consimțământului de adâncă pietate la candelul omagiu pe care proiectul de răspuns al Senatului, la înaltul Mesaj al Tromului l-a adus Reginei Maria și după ce a evocat în linii pregnante și cu un ritm duios figura glorioasei Regine, — Pr. I. Agârbiceanu a făcut o amănunțită analiză a spiritului în care se desfășoară opera binefăcătoare a noului regim politic, insistând îndeosebi, asupra normelor călăuzitoare spre progres ale Noului Constituții.

Toate aceste mari binefaceri decurg din înțelepciunea Augustului nostru Suveran. Verbul Pr. I. Agârbiceanu a fost și în sensul acesta cât se poate de lapidar și drept.

Iată:

„Coroana Română și-a făcut măr-turisirea sa în ceasul de popas în care a reprivit trecutul de două de cenii și a privit asupra viitorului și a făcut mai mult decât o mărturisire, a făcut îndreptarea așteptată de un neam întreg. Pentru această veșnic recunoscută va fi Națiunea română vouă Aceluia Care a știut ca din Comandamentul Coroanei Române, urmăriți dela Unire până la Ianuarie trecut, de a aduce într'un mănunchiu toate energiile naționale, să facă o realitate din acest Comandament.”

## Restricții antisemite în Letonia

RIGA. Conform unui decret al guvernului leton se interzice evreilor dreptul de a poseda imobile pe teritoriul Letoniei

## Vrem să se știe

Din anumite bârloguri iarși se trâmbează pretențiunile maghiare asupra acestor meleaguri românești pe care stăpânindu-le cândva pe ne drept, își închipuie că vor mai avea norocul să le mai stăpânească odată.

Așa se întâmplă când din motive cari azi nu se mai înțeleg, la timpul nostru n'am sfidat pe alții și pe aceia care astăzi îi ajută și-i încurajează și-i va susține în ne-roadele pretenții, înfronterându-ne țara (atunci pentru întotdeauna) cu Nistru și Tisa.

Am fi conșințit drepturile moștenite dela Traian și Decebal și-am fi ascultat și de glasul sângelui românesc pe de-a-nregul.

„Dela Nistru până la Tisa

Tot românul plânsu-mi-s'a...”

S'a comis o greșală; însă vom ști s'o reparăm pentru că insetați și vânoși noștri moși și olteni din nou întărâțați, moenesc cu sufletul însângerat dând veridicul răspuns:

„Nu dee Dumnezeu cel sfânt

Să vrem noi sânge în pământ!”

Și nimeni să nu uite că într'o nouă înlărmare dârzenia noastră nu se va opri decât la ultimul vrăjmaș.

Va sosi ceasul când vom rupe răbdarea mereu dovedită de noi și atunci, în avântul nostru vom face să dispară de pe fața pământului semințele care pe față sau pe furie răvnesc la noi și ne tulbură liniștea.

Ei bine, acest glas românesc să-l audă și cei de dincolo de vecinii noștri.

FANE GEORGE PAIȘTE

## Oradea are un prețuit șef de siguranță

La frontiera de Vest a țării mișună elemente străine, în care ciocotește un vrăjmaș sânge străin — și o dușmănie care nu se poate descrie. Noi care trăim aci cunoaștem din experiență duhul străinului care luptă cu timp și fără timp contra ființei noastre.

Iată de ce șefii noștri de siguranță au o menire specială aci — și li se cere o specială pricepere pe lângă simțul fin al polițistului veritabil și de marcă.

La Arad, rând pe rând, cât în fruntea siguranței de stat era d. Tache Ciorăscu, apreciatul polițist, am avut o serie întreagă de demascări ale tuturor spionilor și celor care lucrau pentru alte puteri străine. A fost o vreme când puteam ști că numărul acestor dușmani se sfârșiseră,

prin arestarea și condamnarea celor mai mulți dintre ei.

Toate acestea s'au putut realiza în urma muncii cu ade-vărat remarcabile a dlui Tache Ciorăscu, fost șef al siguranței din Arad, căruia nu i-a scăpat de sub supraveghere nici cea mai mică acțiune contrară ordinii românești. E un merit neprecupțit al dsele — și socotim necesar să-l evidențiem drept pildă și drept mândrie pentru românism.

Acum dsa a fost numit la Oradea, în acelaș post. Acolo dsa va face aceeași curățire netedă și directă, numai să fie încurajat și ascultat de cei în drept.

De multă vreme Oradea așteaptă un asemenea sever, drept și inimos conducător de siguranță.

## Pentru martirii revoluției dela 1848

Miercuri 28 Iunie a. c. va avea loc un parastas pentru martirii revoluției dela 1848.

La biserica Albă vor fi astfel pomeniți toți luptătorii naționaliști din Ardeal, în frunte cu Avram Iancu, cari acum aproape un veac, în cursul acestei luni, au desfășurat steagul revoluției dela 1848, pentru eliberarea românilor de sub jugul stăpânirii străine.

Generațiile de astăzi (în astfel să aducă prinosul lor de recunoștință marilor martiri ai românismului, a celor cari sunt cea mai vie pildă de jertfă pentru binele colectivității naționale.

Acestă pomenire își are astăzi

tăleul ei, în cadrul atitudinii dârze românești de păstrarea integrității și libertății noastre, oricari ar fi im-prejurările și adversitățile din afară.

Martirii pe care-i pomenim mâine, să ne fie sfântă și vie pildă, în orice moment.

## Ziaristii români la radio Londra

LONDRA. Se comunică că grupul de ziaristi români a vizitat Vineri postul de radio Londra.

# Informațiuni

Domnul Armand Călinescu, Președintele Consiliului de Miniștri, a vorbit Miercuri dimineața la Camera, expunând punctul de vedere al Guvernului în discuțiunea generală a răspunsului Adunării Deputaților la Mesajiu.

— Un loz de la Banca Goldschmidt vă poate aduce noroc și bogăție.

IERUSALIM. Se anunță că un avocat englez care practică la Tel-Aviv, a fost condamnat la șase luni închisoare de tribunalul din Ierusalim, fiind găsit vinovat că a ajutat la pătrunderea ilegală în Palestina a numeroși imigranți.

— Puteți lucra o viață întreagă fără să economisiți un milion. Cu un loz norocos de la Banca Goldschmidt puteți ajunge și la aceasta.

BUCUREȘTI. — La orele 15.30 M. S. Regele și suita a sosit în gara Mogoșoaia venind dela Târgoviște. În gară a fost întâmpinat de d. Urdăreanu ministrul Curții, d. Ghelmegeanu ministrul comunicațiilor, d. Bujoi ministrul educației naționale, etc.

**Cinema „FORUM“**  
(Fost Scala)  
Tel. 20-10. — Sala cea mai răcoroasă!

**Azi nu rulează**

**URANIA**  
Cinematograf de Premieră  
Telefon: 12-32  
Sala răcoroasă!

**Azi program dublu senzational**

**I.**  
**MARGARET SULLAVAN**  
**COLIVIA DE AUR**  
(Ingerul Piattit)

**II.**  
**Jeanette MacDonald**  
**Allan Jones în**  
**TARANTELLA**  
film de spionaj  
Program următor:  
**Jucătorul de șah**  
cu CONRAD WEIDT

**CORSO**

Telefon 21-85

Program dublu senzational

**I.**  
Cel mai nou și senzational

**AUDIOSCOP**

**II.**

**NECUNOSCUTA**

(MADAME X)

cu

**Gladys George**

**John Beal**

**Warren William**

JURNAL PARAMOUNT

5, 7.15 și 9.30

IERUSALIM. Se anunță că o bombă a făcut explozie Vineri în cartierul central comercial, omorând patru arabi și răzind 11. O altă bombă a fost aruncată în interiorul unei cafenele de o persoană care trecea într-un taxi.

**Norocul e totdeauna prezent!**

**Cumpărați un loz norocos dela Banca Goldschmidt!**

**Trestia - planta fibroasă cea mai economică?**

TORRE DI ZUINO. — Până în anul 1935, industria de fire artificiale italiană atârna cu totul de importul din străinătate al materiei prime necesare ca: lemn, celuloză sau produse chimice. Dela 1935 încoace, cea mai mare întreprindere industrială de fire artificiale din Italia, Snia Viscosa, a adoptat metode proprii pentru producerea de celuloză perfecționată. Aceasta nu se extrage, ca în toate țările producătoare de celuloză, din lemn de pin sau de fag, sau din paie. Cum Italia este săracă în păduri, noul procedeu italian a ales ca materie primă trestia din regiunile Mediteranei.

Pe terenuri cu mlaștină, mlăștinoasă, cu întindere de multe mii de hectare, întreprinzătorii au început să dea o atenție trestiei. Milioane și milioane de trestii au fost plantate, recoltate și prelucrate. Rezultatul a fost uluitor. Un hectar de teren a dat între 80.000 și 100.000 kg. trestie verde, ceace însumând 45.000 kg. trestie uscată. Din această cantitate de materie primă se scoate 15.000 kg. celuloză, din care se produce cam 13.000 kg. mătăsă artificială. În felul acesta, trestia s'a dovedit a fi cea mai economică plantă fibroasă, căci de pe un hectar de plantație de bumbac se obțin numai 4.000 până la 4.500 fibre, adică numai un sfert din producția trestiei. Rămăntul acestei întreprinderi pentru prelucrarea trestiei urmează a fi sporit, până în anul 1941, la 30.000 tone celuloză nobilă anual.

**Producția de bumbac a bulgarelei**

SOFIA. — De pe o suprafață cultivată de 75.000 hectare, în 1938 Bulgaria a recoltat 4 milioane kg. bumbac curat. Paralel cu activitatea energetică pentru lărgirea producției s'a înjghebat o industrie textilă bulgară, care poate să prelucereze întreaga cantitate de bumbac produsă în țara și care a fost înzestrată cu instalațiile mecanice de firme germane. Dar această repede evoluție nu s'a putut face fără jertfe de preț. Bumbacul străin e jivrat la fabrica cu 28 până la 29 leva, pe când bumbacul bulgăresc se ridică pentru fabrici la 37 până la 38 leva. Plusul de preț de 8 până la 9 leva îl suportă filaturile bulgare în favoarea producătorilor de bumbac. Oricum, își agonisesc cu aceasta existența 40.000 până la 50.000 familii în Sudul Bulgariei și se economisesc anual de vite pentru 100 milioane leva. Cultura bumbacului se extinde continuu și sistematic și se speră ca, nu peste multă vreme, să se producă în țară toată cantitatea de 10 milioane kg., de cât are nevoie Bulgaria. Se cer măsuri contra importului de bumbac cu prețuri dumping.

— Dr. VASILE NOVEANU și-a reluat consultațiile în Arad, Bulev. Carol 22.

**Croitoria pentru domni MOSKOVITZ**  
Arad. Asortiment bogat.

## Precocitate

— Tăticu meu e mai bogat decât al tău.  
— Nu-i adevărat!... Al meu e mai bogat.  
— Tăticu are trei case... și al tău niciuna!  
— Da, dar tăticu are ipotecă pe casele tatălui tău...

## Deducție

Factorul postal. — Vesti triste, d-nă Pop, un bilet de înștiințare îndoliat, D-na Pop. — Vai de mine! A murit frate meu cu siguranță: îi recunosc scrisul pe plic

## Resemnare

Dacă nevasta te învață să cânte din saxofon și flicca-la din trambulă, tu ce ai să înveți?

— Să sufăr în tăcere...

## Jurământ precis

— Mă vei iubi tu întotdeauna Nicule?  
— Ți-o jur! Ești logodnica mea și vei rămâne veșnic!

**Dr IOAN PESCARU, șef-medic din Arad, consultă dela 1 Iulie numai între orele 12-2.**

PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD  
Serviciul Cultural

No. 21289-1939.

## Publicațiune

Se aduce la cunoștința locuitorilor din Municipiul Arad că dela 25 Iunie la 5 Iulie a. c. urmează a se face recensământul copiilor și tinerilor între 5-21 ani, obligați la școală. Recensământul se va face de D-nii Direcției de școli primare-înereduși cu această lucrare. Părinții, tutorii și toți locuitorii cari au sub îngrijirea sau în serviciul lor copii și tineri între 5-21 ani sunt obligați a-i declara la recensământ, căci în caz contrar vor fi pedepsiți.

Intre 1 și 10 Septembrie toți părinții tutorii, etc. sunt obligați să se prezinte la Direcțiunea școlii din Circumscripția lor spre a înscrie copiii, în caz contrar urmând a fi amendați cu 500-1.000 lei și copiii obligați la școală, înscriși din oficiu.

Arad, 24 Iunie 1939.

Primar: General, AL. VLAD.  
Secretar General:

INDESCIFRABIL.

**Dr HĂLMAGIAN LIVIU, medic dentist din Arad, și-a reluat consultațiile. Dela 1 Iulie numai între orele 10-12.**

INTREPRINDEREA COMUNALA  
A MUNICIPIULUI ARAD  
Serviciul Economic Financiar

No. 4307-1939.

## AVIZ

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 12 Iulie 1939, ora 11 a. c. la Direcțiunea Întreprinderilor Comunale Arad str. Muciu Scaevola No. 9/13, (Fabrica de gaz) se va ține tratare prin bună învoială cu licitație orală pentru vânzarea materialelor, oase, zdremțe, tinichele, fier vechi, cioburi de sticle, aramă etc. ce se adună din gunoaiile menajere și din cele adunate depe străzi și se sortează la depozitele de gunoaiie de organele Întreprinderii.

Ofertanții vor depune o garanție de 3.000 lei în numerar.

Caietul de sarcini precum și condițiunile de vânzare se pot vedea în orele de serviciu la Direcțiunea Întreprinderii.

Arad, 28 Iunie 1939.

Diracțiunea:

INTREPRINDEREA COMUNALA  
A MUNICIPIULUI ARAD

## RECENZIE - LITERATURĂ

### Lucian Costin: Din viața scriitorilor

Lucian Costin, cunoscutul poet bănățean, într-un volum de 144 pag. ne dă câteva foiletoane și eseuri admirabile. Sunt momente petrecute alături de Liviu Rebreanu, discuții și mai ale impresii frumoase redade cu toată bogăția și claritatea necesară. Rând pe rând apar figurile marilor scriitori: Mihail Sadoveanu, O. Goga; maeștrii folkloriști: Simeon Florea Marian, Artur Gorovei, unde poetul Lucian Costin ca și un vechiu și neobosit folklorist își dezvăluie sufletul său tainic și plin de cunoștințe folkloristice.

Urmează ceasuri literare petrecute alături de prof. univ. Victor Morariu, portretul lui Gheorghe Bogdan-Duică (1866-1931) prezentat alături de opera lui. O serală „Convorbiri Literare” în București în Decembrie 1920, probleme puse alături de cercul și inițiatorii acestui cenacul literar: S. Mehedinți, Măndru, Dumbravă, D. Voiculescu, Tzigara-Samurcaș, Rădulescu-Pogoneanu, ș. a.

Instantanee diplomatice: Abatele Zavorul, figura deosebit de impresionantă cu o seamă de însușiri eminente e descrisă.

Impresiile din Arad sunt deosebit de elocvente (pp. 53-62). Rând pe rând defilează orase și icoane din Reșița, „Cu avionul pe botarul de Vest”, „La un sfat păsăresc” (cu scriitorii bănățeni), „La un examen de bacalaureat” (impresii pline de tăie).

Urmează eseurile: „Personalism în literatură”, „Scriitor și scriitorii” (creații și exhibiții artistice), „Estetica constructivismului în limbă”, Estetica constructivismului în arta poetică, cap. II, Asperitățile (pp. 123-131); „Cercetări asupra folklorului bănățean” (Ghicitori), „Metoda de investigație în folklor” (cântece, strigături) (pp. 139-144).

Astfel străbătut dela un capăt la celălalt volumul d. Lucian Costin conține atâtea lucruri interesante, cari ne reliefează o lume a scriitorilor, scene și situații demne de

știut și de reținut, mai putem adăuga și aspectul psihologic, instantaneele, acele momente unice pe care le-a prins atât de reușit d. Lucian Costin. În ceea ce privește folklorul sunt adevărate lecții de îndrumare de metodă ce trebuie să le cunoască cel ce vrea ca să lucreze în acest domeniu. Cu toată bogăția cartea poate fi accesibilă oricui fiindcă prețul e de 35 lei și se poate comanda pe adresa: Lucian Costin (Caransebeș, Liceul „Traian Văda” dela autor.

### Noutăți sensaționale în galantarea unui magazin din Arad

Sezonul de vară, deși cam înzestrat, totuși ne convinge de prețurile mult așteptate, prin razele rii de soare, ce se abat abundent, binevoitor și aducătoare de impresii noi asupra orașului nostru, țura însă e altfel alcătuită, ca reparare micile greșeli, ce se aversește în cazul de față, când zonal tardiv sosit, promite a fi îndelungat stabil și deci, doamne au suficient timp, de a-și proiecta toaletele, fapt pentru care, ag. comerciant român, unic în felul ILIE MOTIU, din Piața Avramcu, — cum de mai multe ori am rătat, — și de data aceasta a prins publicul, prin multele marfuri prime și frumoase, acum necesare doamnelor, dintre care amintim mai CREPE DE WÜRTEMBERG, marfă ce rezistă foarte bine spulului.

Firma Motiu primind marfa rect, și-a asigurat mostrele mai bune și frumoase, colorate, se pot vedea în galantarea acestui magazin agreat de toată lumea, vedere siguri, că atât din punct de vedere calitativ cât și ca preț, țată lumea va fi surprinsă și mulțumită.

## AUS DER POLARWELT

de cunoscutul și renumitul om de știință, d. LUCIAN COSTIN, este o valoroasă și interesantă lucrare științifică. D-se tratează în mod distractiv regiunea cea mai înfricoșătoare și puțin cunoscută a Polului, care cu toate că geografica, geologică, filosofica, chimia, etc. se străduiesc să clarifice cât mai mult secretele naturii, viața Polului, în cea mai mare parte continuă să constituie o mare enigmă, un mister al naturii, anevoios de pătruns.

Scoatem în relief o curiozitate a pământului înghețat, dela Polul-Nord, unde numai 6 luni din un an e ziua, iar 6 luni numai noaptea și din acest motiv are o vegetație cu totul deosebită de a noastră și trăiesc animale cu totul deosebite, având o populație de 16.000 suflete pe o întindere de 42.479.573 km. din care 15.156.000 km. sunt acoperiți veșnic cu gheață, iar Polul-Sud este nelocuit, — și anume trăiesc păsările numite „Pinguine”. Pinguinii, locuitorii întinderilor înghețate, sunt dotați cu mult simț bun. Ei se salută ca și oamenii. (N. B. Comparând pinguinii cu oamenii, în privința salutatului, am părerea că e o gravă ofensă la adresa lor, căci unii oameni sunt cu mult mai civilizati decât aceste păsări polare). Obişnuiesc de a eși la plimbare, ca și oamenii, fără să-și pună numai de bucuria plimbării, în coloanele dense având în frunte un comandant, sub conducerea căruia străbat întinderile înghețate. În caz că se întâlnesc două coloane de pinguini, eșii la plimbare, comandantii se apropie unul de altul, înclinând capul adânc în semn de salut. Dacă comandantii s'au salutat

reciproc, coloanele de păsări continuă drumul liniștit. Dar cum se întâmplă dacă un comandant n'a răspuns la salutul celălalt comandant. Coleanu adâncnită se apropie de coloana pinguin și se dă o luptă crâncenă, constă din lovituri de aripă, cad în nesimțire făcându-se fericiți. Mai interesant este că pinguinii privesc pe oameni cu poameii lor și pretind să fie salutați și de ei din motivul că omul e distanță le seamănă. Exploratorul SHACKLETON în însemnările sale povestește pătania unui marinier său care a fost aranjat în așa strânsie încât deabia s'a putut scula de pe jos, din motivul că răspuns la salutul unui comandant al pinguinilor. De atunci exploratorii știu cum să se poarte și se întâlnesc cu pinguini.

Cartea mai relatează expedițiile întreprinse pentru descoperirea Polului-Sud, expediții periculoase și au înghițit multe vieți de oameni.

**Jucați cu încredere în Loteria de Stat!**

**COLECTURA OFICIALĂ**  
Sediul central CLUJ: Reg. na Maria No. 46. **ARAD**  
**I. Oiaru, Str. Brătianu**

Cetiți și răspândiți  
**„Drapelul”**



## Măria Sa Marele Voevod Mihai în județul Iași

Sa Marele Voevod Mihai și-a făcut călătoria de studii a doua oară în ziua de 18 Iunie la Cotnari de dimineață. Cotnari își aștepta pe marele voevod în fața imobilului central al satului, împodobindu-l cu verdețuri și tricolorul național. În fața Măriei, sute de țărani, străjeri și tricolorul național. În fața Măriei, sute de țărani, străjeri și tricolorul național. În fața Măriei, sute de țărani, străjeri și tricolorul național.

de dimineață. Cotnari își aștepta pe marele voevod în fața imobilului central al satului, împodobindu-l cu verdețuri și tricolorul național. În fața Măriei, sute de țărani, străjeri și tricolorul național.

de dimineață. Cotnari își aștepta pe marele voevod în fața imobilului central al satului, împodobindu-l cu verdețuri și tricolorul național. În fața Măriei, sute de țărani, străjeri și tricolorul național.

de dimineață. Cotnari își aștepta pe marele voevod în fața imobilului central al satului, împodobindu-l cu verdețuri și tricolorul național. În fața Măriei, sute de țărani, străjeri și tricolorul național.

## Manifestațiile patriotice din Dobrogea larg comentate de presa belgiană

BRUXELLES. — Revenind cu a doua oară asupra manifestațiilor patriotice din Dobrogea, întreaga presă belgiană publică pe larg noi comentarii din importantul discurs pronunțat de dl. ministru Eugen Titeanu, subliniind numeroase pasaje de semnificație și scoțând în evidență atitudine a României, care confirmă legătura indisolubilă între vechea provincie românească și noua.

„La Metropole” vorbește despre „civilitatea civilizatoare a României, producând în extenso cuvintele lui ministru Titeanu privitoare la cele trei linii structurale ce stătuiesc caracterul românesc al Dobrogei.

„Ziarul publică și cuvântul d-lui Titeanu, scoțând în relief atitudinea față de minoritățile bulgare.

„Vingtieme Siècle” insistă asupra „înălțării Dobrogei, relevând deciziile d-lui ministru Titeanu, care evidențiază drepturile istorice ale României în această regiune.

„L'Avant Garde” reproduce o serie de pasaje semnificative din altele discurs, punând în lumină înțelegerea și toleranța românească și afirmând drepturile României în Dobrogea.

„Gazette de Liège”, referindu-se

Măria Sa, însoțit de dl. Rezident Regal a vizitat via regală și a admirat frumoasa perspectivă de pe dealul Cotnariilor precum și cooperativă unde a fost întâmpinat de dl. deputat Axinte care a condus pe Augustul oaspete să viziteze pinițele model.

Către orele 5 Măria Sa, suita și dl. Rezident Regal s'au îndreptat prin Târgul Frumos — pe tot cuprinsul fiind aclamați de sate și satelor, străjerii și parlamentarii purtând în mâini stegulele — spre Micleșeni — Roman, unde a rămas să petreacă noaptea în Palatul Sturza Cantacuzino.

În ziua de 19 Iunie Măria Sa a vizitat Mircești, locul natal al baronului Alexandri unde a rămas o zi întreagă în vestita luncă a Siretului.

Măria Sa a plecat de la Mircești spre Humulești Neamț unde în curtea casei în care s'a născut povestitorul I. Creangă s'au ținut cursuri, iar la ora 12 s'a servit dejunul.

la discursul dlui Titeanu, proclamă drepturile seculare ale României în Dobrogea, menționând politica generoasă a guvernului român față de minorități.

„Gazet van Antwerpen” și „National Ligeois” arată nestrămutate solidaritate dintre provincia transdunăreană și restul țării, analizând evoluția constată a Dobrogei, care a eliminat toate curentele artificiale prin acțiunea generoasă a Regelui Ferdinand I, desăvârșită de M. S. Regele Carol al II-lea.

„L'Informateur” publică pe prima pagină, cu un titlu pe trei coloane: „Doctrina politică românească”, text integral al discursului ținut la Siliștea de ministrul Propagandei, însoțindu-l de fotografia dlui Eugen Titeanu și adăugând printre altele:

„Dl. ministru Eugen Titeanu, a cărui carieră strălucită este bine cunoscută, a rostit un discurs de înaltă semnificație, care a avut cel mai mare răsunet, deoarece el fixează cu precizie doctrina politică românească.”

Ziarele din provincie revin și ele asupra afirmațiilor de solidaritate națională dela Siliștea, subliniind pasagiile importante din discursul dlui ministru Titeanu.

sunt: Junkers, Dornier, Heinkel, Focke-Wulf, Messerschmidt, Klemm și Bücker.

## Venin de șarpe în medicina veterinară

WIESBADEN. — La congresul de omeopatie și alopatie ținut decurând aici, s'a menționat un nou remediu omeopatic, care a dat bune rezultate în special la tratarea iepelor, vacilor și oilor bolnave. Este un medicament preparat din venin de șarpe și a adus tămăduire în cazuri grave, în cari alte mijloace se aplicaseră în zadar. Numele lui este Iachesis. Au fost impresionate statisticile prezentate, din cari s'a putut constata că, în cazuri de inflamația ugerului oilor, care se socotește de nevindecabilă, au fost totuși vindecate, în modul acesta, 139 animale din 153 bolnave.

# Baroul avocaților arădani are cuvântul!

## Cerem suspendarea avocatului agresor Ignatie Salamon

În numărul trecut al ziarului am relatat și am osândit gestul brutal al minoritarului avocat din Arad: dr. Ignatie Solomon, de a fi pângărit pretoriul justiției din Arad, prin faptul că a lovit pe un ziarist român, vechiu și cunoscut sârguitor în ale scrisului românesc aci la granița vestică a țării.

Revenim — și cu siguranță că nu vom înceta cu ușurință — asupra acestei incalificabile brutalități, fiindcă actualmente se desfășură aci un proces acut de luptă între cei cari până ieri s'au crezut neînvinși în țara asta, în privilegiu față de noi, elementul

etnic, — și între românii cari au pus la coș toleranța atât de vinovată de a fi acceptat dictatura minoritară, care se slujește, pe orice căi, de acel capital vagabond și de elementul feminin corupător pentru ca să-și conserve pozițiile de superioritate.

Românii cresc azi la umbra altei concepții — și se hrănesc cu o ideologie a cărei fundament s'a fixat pentru a ingenunchia orice obrăznicie a celor cari vor să creadă că pământul care a fost plămădit cu sângele românilor mai poate fi exploatat de ei.

Dr. Ignatie Salamon, avo-

cat evreu din Arad, agresor al românilor pe pământul cărora trăește — face parte din acei minoritari încarnați cu care noi trebuie să procedăm energic.

Noi știm să fim toleranți și buni, dar nu știm să fim și indolenți.

Cerem imperios baroului arădan al avocaților să se seizeze. Să porceadă imediat acțiunea disciplinară în contra avocatului care a pângărit pretoriul justiției prin aceea relatată agresiune lasă și stupidă — și cerem să fie suspendat.

Baroul arădan are cuvântul.

## Copilul: imperativul zilelor noastre

### O vizită la spitalul „Principele Mircea” din Arad

Un izvor de utilă și incontestabilă asistență socială viază în instituțiile de chibzuț și util umanitarism: în spitalele de copii. În genere, spitalul de copii constituie prima strădanie pentru dezvoltarea copilului în condițiuni corespunzătoare imperatiului de mai târziu: sudarea individului din orice punct de vedere, care s'ar stinge sub nemiloasa bănuire a flagelului bacterian.

Umanitarismul intruchipat în necesitatea formării depline a „omului”, ca o elocvență a acestor instituții, pe teren patriotic, devine cu atât mai logic, când este chemat să corijeze chiar natura, dând țării cetățeni de perfectă constituție fizică.

Dornic să cunosc și să verific la fața locului, gradul de îngrijire ce se dă copiilor internați în spitalele mai susnumite am solicitat o vizită la spitalul de copii „Principele Mircea” din Arad, de sub conducerea d-lui dr. CORNEL RADU.

### Vizitând pavilionul:

Purtat cu o deosebită plăcere prin toate secțiunile am avut multe de admirat. Curățenia ce-ți fură ochii, începând cu prima treaptă urcată, este cel dintâi semn al muncii și dragostei ce se depune întru salvarea atâtor suflete tinere și nevinovate, și în special, lovite de soartă.

Surorile de caritate — bune și blânde — te mișcă prin răbdarea ce depun lângă căpătâul fiecărui bolnav, creind o atmosferă de adevărată îngrijire părintească.

În nicio altă parte nu este nevoie de atâta apropiere sufletească, ca într'un spital de copii. Este un real și dificil institut de psihologia copilului și a mamei.

Munca ce-o depun medicii în acest spital, formează corolarul întregii activități.

Pentru o documentare cât mai concludentă, dăm mai jos următoarea statistică:

Totalul bolnavilor intrați în spital: 1895, dintre care s'au vindecat 1367, 387 ameliorați, 58 nevindecați, 83 morți. Repartizați pe secțiuni: la boli interne au intrat 923 și s'au vindecat 556; la boli contagioase au intrat 391 și s'au vindecat 268; la chirurgie au intrat 581 și s'au vindecat 443. La serviciul consultațiilor gratuite s'au dat consultații și ajutor un număr de 3773 de copii.

Bucătăria de lapte ce-a luat ființă din inițiativa d-lui dr. C. Radu, înlocuiește cu rezultate lăudabile pe mamele, cari n'au suficientă alăptăție, prin distribuirea de preparate.

### D. dr. Cornel Radu ne dă câteva explicații

La întrebarea noastră „ce s'ar putea face pentru combaterea mor-

talității copiilor sub 1 an”, dl. director Cornel Radu ne-a răspuns: 1. Situația problemei copilului la rangul unei probleme de stat; 2. întocmirea unei legi fundamentale, care să stabilească principiile și mijloacele luptei pentru salvarea rezervoriului biologic al națiunii de primejdia unei apropiate secături; 3. acțiunea ce se desfășoară pe baza unei atare legi să înceapă cu o deosebită energie la granița de sud-vest, desfășurându-se cu aceeași vigoare la sate și la orașe; și, în fine, 4. o intensă acțiune de lămurire a masselor populare asupra rosturilor ce le are atât mama, cât și copilul în trasarea destinului

națiunii, arătându-se că numai prin copii numeroși și sănătoși putem să ne păstrăm și pe mai departe patrimoniul strămoșesc.

### Concluzie

Opera strălucită și binefăcătoare pe care o întreprinde cu atâta inimă și cu atâta pricepere d. dr. Cornel Radu, la spitalul de copii din Arad — ne apare drept inutil și mai înșela vr'un comentariu.

Spunem doar hotărât că acolo, din „muguri de diavol” — cum spune Emerson — se dăltuesc, neamului și țării, „muguri de Dumnezeu”, copii sănătoși și voinici.

ȘTEFAN CODREȘ

## Audiențe la d. Rezident Regal dr. Alexandru Martha

Săptămâna trecută d. Rezident Regal al Ținutului Timiș, a binevoit să primească în audiență o delegație din Beșenova veche, care a invitat pe Excelența Sa, să participe, la 9 Iulie, împreună cu alte notabilități timișorene, la punerea pietrei fundamentale a bisericii ortodoxe române, din comune de mai sus amintită, pentru care biserica Rezidența Timișului a contribuit cu suma de 700.000 lei.

De asemenea a fost primit în audiență pr. protopop Alexandru Bocșan din Vinga și părintele Ioan Bugariu din Zăbrani, care l-au rugat pe Excelența Sa, să binevoiască a reacorda suma de 900.000 lei, aprobată deja, pentru zidirea bisericii din Zăbrani.

A mai fost primit de Excelența Sa dr. Alexandru Martha, șef rabinul ritului spaniol evreu din România, d. Sabetay T. Dyaen.

## Intărirea prieteniei dintre România și Egipt

### Rezultatul vizitei oficiale a d-lui ministru al Afacerilor Străine al Egiptului în România

Vizita oficială pe care Excelența Sa Abdel Fattah Yehia Pacha, ministrul Afacerilor Străine al Egiptului a făcut-o în România, a dat un nou prilej de a se constata prietenia cordială care unește cele două țări.

În cursul convorbirilor pe care Excelența Sa Abdel Fattah Yehia Pacha le-a avut cu Excelența Sa Aramand Căli-

nescu, Președintele Consiliului de Miniștri și cu Excelența Sa Grigore Gafencu, ministrul Afacerilor Străine, precum și cu membrii Guvernului Român, s'a manifestat din ambele părți ferma hotărâre de a întări această prietenie, intensificând importanțele legături economice care există între cele două țări.

## Se valorifică munca palmașilor

Economia românească are foarte multe și mai ales foarte complexe probleme de rezolvat. Dar cea mai importantă din toate, cea care are urmări asupra întregii clase țărănești — 75 la sută din populația țării — este problema valorificării cerealelor.

Legile economice politice, legi neînțelese și nepătrunse de marele pu-

blic, au anumite imperative în concordanță cu cererea și oferta.

Și pentru că la noi, datorită unor cauze multiple, nu s'a ajuns la înălțurarea acelor care speculează munca cinstită a sateanului, guvernul — prin titularii departamentelor de resort a venit cu o lege car-

(Continuarea în pag. IV-a).

## Cari state întrebunțează avioane germane?

BERLIN. — Clasarea țărilor cu piață din lume, făcută de revista pentru aviație americană „Aviation” pune Germania în frunte, este produsă cu satisfacție de revista aviație germană a Ministerului aerului. Revista aceasta adaogă că Germania stă, și în ce privește exportul de avioane, în fruntea tuturor țărilor constructoare de avioane. Ea afirmă că „cu puține excepții, ce pot fi numărate pe degete, nu există astăzi nici o țară din lume, în care să nu se întrebunțeze avioane germane militare, de cursă, de școală sau de sport”. Foaia citează țările ca și mașinile cumpărate de ele: Argentina, Bolivia, Brazilia, Columbia, Chili, Uniunea sud-africană, Portugalia și coloniile portugheze, Iran, Spania, Italia, Ungaria, Polonia, Finlanda, Belgia, Suedia, Danemarca, Norvegia, Australia, Noua Zeelandă, Manciucuo, Elveția, Jugoslavia, Bulgaria, Japonia și chiar Anglia (pentru serviciul de aviație). Cele mai principale firme germane pentru export de avioane

# Marele Voevod al României

d-na A. Silvestri Giorgi

**„Mihai — a spus M. S. Regele Carol al II-lea — nu reprezintă numai încrederea mea iubire, mândria și nădejdea mea, ci toată încrederea poporului român în viitor.”**

În ziarul „Telegrafic”, d-na A. Silvestri Giorgi, semnează acest admirabil portret al Voevodului Mihai.

„Mihai? — a spus acum cătuva ani M. S. Regele Carol al II-lea — persoanei care dorea să știe cum înțelege să conducă educațiunea tânărului Principe. Dar Eu vreau să fac din El un om și un Rege”

Și în aceste cuvinte este rezumată melodia urmată de Suveranul român, care a urmărit cu o înțelegere plină de iubire, an cu an, zi cu zi, dezvoltarea fizică și spirituală a moștenitorului Tronului.

Copil surzător cu blonde plete și ochi albaștri (atât de albaștri că un tovarăș I-a spus, la începutul unei călătorii, „privește cerul Albul, pentru că se reflectă în el”); copil vioiu, cu trotineta, cu bicicleta sa, călușul său, primul mic automobil; adolescent aplecat asupra cârșilor sau decis să interpreteze muzică la pian; străjer energic în fruntea patrului sale în lungile și oboșitoarele marșuri sau apăsând pe coarnele plugului în luptă cu brazda, ca și țărani noștri din Abruzzi; mecanic într-o fabrică, mândru de cei 40 lei câștigați în cele două ore de lucru pe săptămână, excursionist și skior, mânuind barda, coasa și sapa; tânăr soldat și apoi tânăr ofițer, acest fiu de Rege a trăit întotdeauna în nemijlocită legătură cu poporul, pământul și natura.

## Studiul sever

Voevodul Mihai n'a fost educat în străinătate. Și-a făcut studiile în România; cele primare sub conducerea unor profesori aleși, acele secundare într-un fel de liceu în miniatură, conceput de Suveran, întocmai cu dispozițiunile și programele liceelor publice și în care tânărul Principe a petrecut cinci ani împreună cu unsprezece tovarăși, aleși pentru a reprezenta diferitele clase sociale. Trei copii de țărani, doi de profesori, doi de avocați, un copil de învățător, unul de mecanic, unul de ofițer, unul al unui industrial, un copil al unui ministru plenipotențiar, iar aceștia luați din regiunile cele mai deosebite din România, pentru a familiariza pe viitorul Rege cu caracterul, aptitudinile și spiritul tuturor viitorilor săi supuși.

O cameră luminoasă și simplă, care are ca singur ornament o icoană și candela aprinsă sub imaginea aceluia care a iubit atât de mult copilăria, a primit între pereții săi pe cei 12 tovarăși. În locul pe mijloc stă Principele, elev între elevi, bun tovarăș, vesel și prietenos, care la terminarea lecțiilor dinaintea prânzului va lua cu sine adeseori la prânz pe unul dintre tovarășii săi de școală, înveselind pe Augustul părinte cu povestirea incidentelor și a micilor drame școlare.

## Serviciul la „Strajă”

Joi este ziua hotărâtă pentru străjerie, pentru exercițiile cerute de Straja Țării, această școală a vieții care izvoarește din necesitățile țării, atât de înrudită cu organizația noastră G.I.L. care într-o muncă pasnică oțelește sănătoasele energii ale neamului. Două automobile duc dis-de-dimineață stolul cel vesel, pentru a cunoaște muncile dela țară, aratul, cositul și pentru a sădi sau dobori arbori, sau a ridica planul unei anumite regiuni, spre a cunoaște bogățiile vegetale sau minerale. Pleacă cu o punctualitate

desăvârșită și tot drumul este un necontenit schimb de impresii, glume, observațiuni copilărești sau înțelepte, în care cei 12 copii revărsă bucuria de a trăi sub cerul liber, o zi întreagă.

Potrivit regulamentului Străjii, două ore pe săptămână trebuie să fie dedicate unei munci manuale: membri micului liceu sunt invitați a alege. Voevodul Mihai preferă mecanica care l-a pasionat de când era copil; alții aleg alte forme de activitate manuale, iar unul nu-și ascunde înclinarea sa pentru arta cofetăriei... și se întoarce seara întristat și cu mâinile goale, pentru că la sfârșitul zilei sale de muncă, în timp ce ceilalți pun de o parte cu o legitimă mândrie primii bani câștigați. Principele meditează să-și fabrice singur după un model al său un automobil pe care să-l dăruiească unei patruli de străjeri: aceștia nu par însă prea entuziași de proiect și insinuează cu răutate că ar fi mai prudent să-și facă testamentul înainte de a se urca. Cu ocaziunea serbării de fine de an școlar, cu diferite reprezentațiuni și împărțiri de premii, s'a executat odată o pantomimă în care Principele grav bolnav este operat sub ochii desțertați ai Suveranului și Curții, iar din stomacul său au fost scoase roțițe, șurupuri, cilindri, toate instrumentele strănse de interesul Său pentru mecanică.

## Diafă veselă și senină

Veselă și senină deci, viața tânărului Principe: perfecte sănătăți fizice, Suveranul a voit să se alăture un desăvârșit echilibru spiritual. Cuvântul lui Saint Francois de Sales: „En saint trisle est un triste saint”, se schimbă aici: „Un principe trist este un trist principe”.

Senin și voios este Voevodul Mihai, însă gata să vibreze la unison cu sufletul altuia, în orele de durere. Moartea unuia dintre tovarășii săi îl lovește ca cea dintâi experiență directă a durerii și pe care o întâmpină, veghind la căpătâiul micului camarad și plângând asupră-i.

În timpul unei plimbări, într-o Joi, află de o sărmană bătrână rămasă singură într-o cocioabă ce sărăcădă. Și-a pierdut cei trei copii în război.

„Nu mai are nici un copil”, le spune un țăran care-i călăuzește — „au devenit eroi”. Și el se duce cu tovarășii Săi și muncește toată după amiaza pentru a înfățișa bărnele, a lipicrăpăturile acoperisului, a cârpi micile ferestre, sub ochii niștii ai bătrânei, care și-a îmbrodobit capul pleșuv cu marama sa de sărbătoare, pentru a cinsti pe Principe.

Răvniind în a întrece pe alții, Principele auzind că fiul Ducelui a dobândit brevetul de pilot aviator la 17 ani, întreabă pe Tatăl Său dacă nu l-ar putea avea la 16 ani? Ier când în călătoriile Sale timpul este urit și drumurile desfundate par râuri de noroi și trebuie să scoată cu brațele din o groapă automobilul scufundat și n'are unde să-și facă un adăpost și lipsese lemnele și nu știe nici în ce chip ar putea să-și pregătească mâncarea. Acel care dă pilda de a îndura orice greutate, cu o veselă seninătate, este tocmai El — copilul țăranului se poate plânge, însă fiul Regelui opune primelor obstacole și primelor aspre greutăți, un stoicism îndrăzneț, în care începe să se recunoască răspunderea pildei ce trebuie dată.

Față de principiile care au stat la baza educațiunii Principei și anume nevoia și datorita de a cunoaște țara cu toate frumusețile și bogățiile sale, viața poporului, obiceiurile și tradițiile, se înțelege cum în program intră și călătoriile. O lună pe an a fost într-adevăr hotărâtă pentru această strănă și directă apropiere cu realitatea vieții românești. Cei 12 elevi cu profesorii lor au trecut prin imensitatea hotdelor câmpiei valahe și dela porțile de fier ale istoricei Transilvanii, dela Sarmisegetuza și Alba Iulia până dincolo de Dunăre, în Bucovina împodurită până la porturile Mării Negre, au călătorit în toate direcțiunile țării atât de variată și de frumoasă, în tren sau automobil de cele mai multe ori cu sacul în spinare și bățul în mână, șezând la masa țăranului în așteptare.

## SENZAȚIONAL!

**Impozitele nu vor mai fi plătite de câștigători,**

ei vor încasa câștigurile fără nicio reținere

## S'au introdus

în plan la toate clasele numeroase câștiguri intermediare de câte Lei **400.000, 200.000, 100.000, 40.000, 20.000, 6.000, 3.200 și 1.000 etc.**

**Avangarda milioanelor** se menține începând chiar dela Clasa I-a.

## A început o loterie nouă

Tragerea Clasei I-a la

# 15 Iulie 1939

Cumpărați din timp lozurile  
**Loteria de Stat**

rea mândrigei, odihnindu-se pe prispă acoperiți cu învelitoare înflorită, mirosind a leventică și ascultând cum se stinge viața satului în liniștea profundă a nopții cu lună.

Această viață nativă, sănătoasă, igienică, nu înăbușe tendința de visare care reprezintă urma slavă asupra acestei rase latine. Voevodul iubește vântătoarea, însă nu pentru plăcerea de a ucide; îi place pentru că îi dă putințe să se piardă în pădurea unde aude numai murmurul pârâului, o scuturare de aripi și fiorii divini ai singurătății. Iar dacă animalele se apropie încredințate spre făptura neclintită, sprijinită de trunchiul unui copac, nu trage. Un fel de încredere reciprocă se stă tornicește între om și animal. Tragere împotriva aceluia care-l parjare „nu cum ar fi trebuit să facă”; deoarece și în lumea vănatului, spune El, sunt deosebiri între cei buni și cei răi.

Zile care încep cu ceremonia înălțării Steagului și sfârșesc cu binecuvântarea preotului, care se desfășoară în sănătoasă muncă a pă-

ARADUL-NOU. — Duminecă 2 Iulie a. e., a avut loc o frumoasă serbare câmpenească în Grădina Zânelor. La această serbare a fost așteptat să participe și Excelența Sa d. dr. Alex. Marta, Rezidentul Regal al Ținutului Timiș.

Au participat toate notabilitățile din Arad, în frunte cu dnl: Colonel D. Stinghe,

## Se valorifică marea pâlmașii

(Urmare din pagina III-a).

fixează un preț standard pentru întreaga producție de cereale.

Mărind prețul de vânzare a produselor agricole, printr-o primă pe care o acordă statul, prin Banca Națională a României, nu se înălțară numai specula nedreaptă și marea necinstită, făcută pe spinarea muncii țărănești, ci se solidifică o clasă socială.

Prefectul Județului, Al. Vlad, Primarul Municipiului, Colonel A. Rîșce-primar, etc.

Din localitate amintim pe dnl: St. Popovici public; Petrescu, nota Ugrin, Selegean, jude alții.

Serbarea s'a dat în terminării și înfrumăzării bisericii ort. române.

Căpătând un preț bun pe piața obținută, sateanul are tatea să-și ridice nivelul având o putere de cumpă mare.

Datorită d-lui N. D. C. ministrul agriculturii, a susținător al cauzei lui prin concursul d-lui I. Bujtrul economiei naționale. aduce legea pentru valo grăului.

D. Miță Constantinescu, trul finanțelor și guvernator cii Naționale a României, a Institutul Național al Com un decret de 2 miliarde de sar valorificării grăului.

Acțiunea de sprijinire țărănești, începută și conlu conducătorii departamentu nomice, încadrată și impu permanenta grije manifi guvern, pentru ridicarea va da cele mai bune rezult.

Îmbunătățind starea ecoa sateanului, dându-i posibi trăiască omeneste, atunci ce nevoie ca această țară să ogorul străbun, o va face tere și bărbătească vitalita.

Având o clasă plugăreșă rită, vom avea și posibilit firmare, pe toate țărâmu mult sporite.

Prin valorificarea muncii șilor români, nu se rezolvă o problemă de natură st nomică, ci se dă un nou a viață celei mai numeroasă ciale românești.

Țăranul român, muncitor cut, blând și ascultător, un viteaz, este astăzi în acti tuturor preocupărilor cercu riguroase și aceasta este imbucurător.

rului Principe, se descifrează, figura Voevodului Mihai pre El a spus Regele Carol Ica: „Mihai nu reprezintă murea traga mea iubire, mândria dejdeea mea, ci toată încrederea poporului român în viitor”.

Și firese ca poporul să-l iubească vâzută întotdeauna luând grijiile sale și la munca sa. Și drit cu înfățișarea chipesă, această intruchipare a lui E mos, prințul fermecat al românești, a fost mîscat de rezitatele sufletului Său, s'a dă a fi reprezentat cu demn El în străindute.

Simte că-i aparține, adevăr mîn, în gustul Său născut strălucirea multicoloră care s fășoară în broderii, îmbobor florile cele rare din mâna lor țăranci și în decorațiuni nunate ale mândritorilor

mândria și comoară Români marmurește de uimire în faț vodului, drept pe calul Său, lucitul vestmănt de vânătoare tunci dragostea sa se îndreapă acel care în simpla deviziă d jer a fost țăran printre țărâ ban printre ciobani, a cântă nele și colindele și a păs moștenire sfântă îndepărtate iuni ale neamului Său.

## „Un om și un Rege”

Această copilărie senină, această tinerețe sârguitoare, au trecut. Născut la 25 Oct. 1921 la Sinaia, înlezat la 22 Ian. 1922 în Palatul Regal din București, Voevodul Mihai este acum un om — în sensul care a fost dat acestui cuvânt de Augustul Său Părinte.

Din paginile volumului: „Din viața unui fiu de Rege”, de maiorul aghiotant Teofil G. Sidorovici, care a urmărit deaproape viața tână-